

Protokół ze Wspólnego Posiedzenia Komisji

z dnia 21.01.2019 r.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Michał Dominiak.

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 18.30

Posiedzenie poprowadził Pan Michał Dominiak –Przewodniczący Rady.

Przewodniczący przywitał członków Komisji oraz zaproszonych gości, oraz poinformował o nagrywaniu posiedzenia Komisji ,jak również o obowiązujących przepisach w zakresie ochrony danych osobowych.

Pan Michał Dominiak –Przewodniczący Rady odczytał następujący porządek obrad:

Statut Gminy Leszno i poprawek które już po złożeniu projektu 13 grudnia 2018 roku do Rady już zaistniały i trzeba aby dokument dalej był kompatybilny i treściwy i by reprezentował wszystkie zasadne możliwości realizacji zadań Gminy i Statut trzeba wprowadzić aby był bardziej czytelny i aby łatwiej się na nim pracowało.

Odczytanie poprawek przez Pana Janusza Białego

Poprawka numer 1 Artykuł 1 projektu po punkcie 5 dodać punkt 5A i 5B w brzmieniu ,5A paragraf 19 otrzymuję brzmienie ,paragraf 19 ustęp 1 zawiadamia o zwołaniu sesji wobec Radnego dokonuję się za pomocą środków komunikacji elektronicznej w rozumieniu artykułu 2 punkt ustawy z dnia 18.07.2002 roku o świadczenie usług drogą elektroniczną Dziennik Urzędowy z 2017 roku pozycja 12,19 oraz z 2018 roku pozycja 650 na co najmniej 5 dni przed tą sesją wobec pozostałych osób poprzez umieszczenie w biuletynie informacji publicznej na stronie podmiotowej Gminy na co najmniej 3 dni przed Sesją.

Ustęp 2 Zawiadomienie o zwołaniu Sesji wobec Radnego dokonuje się na jego wniosek również w formie papierowej za pośrednictwem poczty lub gońca.

Punkt 3 Informacje o terminie i porządku obrad Sesji umieszcza się na Gminnych tablicach ogłoszeń oraz na stronie internetowej Gminy.

5B uchyla się paragraf 20.

Pan Radny Lesław Kuczyński zwraca uwagę na najważniejsza rzecz uzgodnienia terminu Sesji. W Statucie powinno być 7 dni na to aby można było dostosować się do terminu.

Zapytanie w sprawie dlaczego zostało podjęte 5 dni a nie 7 dni .

Odpowiedzi udzielił Pan Janusz Biały wynika to z dotychczasowej pracy przez miesiące gdzie została powołana nowa Rada, mimo częstych terminów posiedzeń czy to Komisji czy Sesji dosyć mocno wydłuż się czas podjęcia podstawowych dokumentów właśnie takich jak przyjęcie Statutu. Wydawało się tym co to ujęli że przyspieszenie jest możliwe i podtrzymują 5 dni.

Paweł Radzikowski zabrał głos podanie do publicznej wiadomości informacji o Sesji i o Komisji według niego terminy podania tych wiadomości dla mieszkańców są niekorzystne ponieważ jest to bardzo mało dni na ewentualne zapoznanie się z informacją przez mieszkańców co może powodować uciążliwość a nawet konflikty. W innych Gminach podanie do Publicznej wiadomości informacji o Sesji i o Komisji zostają podane na 7 dni przed.

Pan Janusz Biały wytłumaczył że chcieli zachować pewną rezerwę na poprawki które byśmy dostali od Radnych dla sformułowania Przewodniczącego ,na zmiany ,na weryfikacje błędów

które się zdarzają pomiędzy informacją którą dostaną Radni i będą mogli przekazać drogą zwrotną to co dostrzegają w tych dokumentach by nie przedstawiać z kolei dla mieszkańców tekstu który zawiera pewne błędy.

Pan Paweł Radzikowski padła informacja o tym że jeżeli Radni dostają 5 dni na zapoznanie się z materiałami to jest informacja o tym że te materiały są już zamknięte więc nie rozumiem bo Pan Janusz Biały powiedział że są jeszcze dwa na znalezienie błędów przez pracownika Biura Rady dopiero później podanie do publicznej wiadomości .Kolejna sprawa to czy na pewno te dni to są dni robocze czy dni kalendarzowe.

Odpowiedź Pana Janusza Białego to są dni robocze można to dopisać, będzie potrzebne złożenie autopoprawki.

Poprawka numer 3 W artykule 1 punkt 12 projektu ustęp 1.W dodanych w paragrafie 53E zmienianej Uchwały dodać ustęp 4 o brzmieniu obrady Komisji są utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, nagranie i obraz są udostępniane w biuletynie informacji publicznej na stronie podmiotowej Gminy przepisu nie stosuje się jeżeli obrady odbywają się poza Urzędem Gminy a ich utrwalanie jest utrudnione z przyczyn technicznych. Punkt 2 W dodanym paragrafie 53J zmienianej Uchwały dodać ustęp 3 brzmienie punktu Protokół z posiedzeń Komisji udostępnia się w Biuletynie informacji publicznej na stronie podmiotowej Gminy w przypadku o którym mowa w paragrafie 53E ustęp 4 zdanie trzecie Protokołu z posiedzenia Komisji udostępnia się w terminie 7 dni od dnia tego posiedzenia.

Statut nie jest najwyższym aktem prawnym który obowiązują Radę nad nim są Ustawy jeśli jest do rozpatrzenia przez Państwa taka informacja że po to między innymi czytane jest przed posiedzeniem Komisji czy też Sesji właśnie przepis dotyczący RODO to ustawa w tym zakresie nas obowiązują wpisywanie więc przepisów które zawarte są w RODO do Statutu mija się z celem.

Poprawka numer 4 Artykuł 1 punkt 12 projektu dodanemu paragrafowi 53I zmienianej Uchwały nadać brzmienie. Paragraf 53I Uchwałę Komisji w sprawie punkt 1 planu prac Komisja podejmuje nie później niż na pierwszym posiedzeniu wynikającym z tego planu 2. Sprawozdanie z działalności Komisja podejmuje w terminie 30 dni od ostatniego posiedzenia wynikającego z planu jej prac przy czym nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy.

Ustęp 2 Uchwałę Komisji w sprawie planu prac i sprawozdanie z działalności Komisja przekłada Radzie w terminie 7 dni od dnia jej podjęcia. Konsekwencją tych poprawek są zmiany w Artykule 1 punkt 12 projektu dodanemu paragraf 53T zmienianej Uchwały nadać brzmienie 53T opinię i wniosek o których mowa w Artykule 18 ustęp 3 Ustawy Komisja Rewizyjna przekłada Radzie do 31 marca roku następującego po roku budżetowym którego dotyczy ta opinia.

Punkt 2 W artykule 1 punkt 12 projektu dodanemu paragrafowi 53ZE i paragrafowi 53ZF zmienianej Uchwały nadać brzmienie. Paragraf 53ZE Uchwałę Komisji o której mowa w paragrafie 53I punkt 2 Komisja doraźna podejmuje.

1.W terminie 30 dni od wykonania zadania do którego została powołana lub 2 w terminie wyznaczonym przez Radę .Rada może wyznaczyć termin nie krótszy niż 30 dni.

Paragraf 53ZF

Punkt 1 Przedłożenie Radzie przez Komisję doraźną Uchwały Komisji o której mowa w paragrafie 53I punkt 2 kończy pracę Komisji .

2. Jeżeli przedłożenie Radzie Uchwały o której mowa w paragrafie 53I punkt 2 nastąpiło w trybie paragrafu 53ZE punkt 2 albo Uchwała ta nie została przedłożona w terminie wyznaczonym na podstawie tego przepisu o zakończenie pracy przez Komisję doradczą decyduje Rada.

Poprawka numer 5 Konsekwencją przyjęcia poprawki jest wykreślenie Ustępu 2 w projektowanym paragrafie 53M w artykule 1 punkt 12 projektu dodawanym w paragrafie 53Ł i 53M zmienianej Uchwały nadać brzmienie.

Paragraf 53Ł Skład Komisji Ustawowej poszerza się o przedstawiciela klubu Radnych jeżeli w skład tego klubu nie wchodzi żaden z członków tej Komisji wyboru dokonuje się w trybie paragrafu 53L punkt 1 i 2. Przepisu paragrafu 53A ustęp 1 nie stosuje się.

Paragraf 53M ustanie członkostwa Radnego w Komisji ustawowej nie przerywa prac tej Komisji chyba że prowadzi do niezgodności z wymogiem paragrafu 53A ustęp 1.

Ta poprawka była zasugerowana spotkaniem Komisji w której dla Komisji ustawowych wystąpił problem z uczestnictwem przedstawicieli klubów szczególnie w przypadku kiedy następuje ustanie członkostwa Radnego w klubie wtedy trzeba rozstrzygnąć czy w dalszym ciągu Radny zasiada dalej w Komisji ustawowej i czy kluby mogą poszerzać to miejsce w Komisji ustawowej o nowego kandydata.

Pani Radna zabrała głos ktoś odchodzi z klubu albo klub się go pozbywa on był w Komisji ustawowej w związku z tym traci swoje miejsce w tej Komisji klub ma prawo przedstawić nowego kandydata co się dzieje wtedy z takim Radnym?

Odpowiedzi udzielił Pan Janusz Biały Klub który desygnował do Komisji ustawowej Radnego nie ma możliwości jego odwołania inaczej mówiąc nie on zarządza tą osobą bo nie jest to Komisja która tu podlega Klubom a Ustawie, a Ustawa mówi wyraźnie że Klub może tylko i wyłącznie desygnować nowego Radnego do pracy w Komisji ustawowej a jeśli chodzi o członkostwo dalsze tego Radnego którego klub wykluczył to może ulec tylko i wyłącznie zmianie jego uczestnictwo w Komisji ustawowej tylko w ramach zwolnienia jego z obowiązków przez samą Komisję ustawową i przez Radę.

Poprawka numer 6 W artykule 1 projektu po punkcie 16 dodaje się punkt 16A w brzmieniu 16A po paragrafie 61 dodaje się paragraf 60A w brzmieniu Radny nie może być jednocześnie członkiem więcej niż 1 klubu Radnych.

Poprawka numer 7 Paragraf 3 projektu nadać brzmienie Uchwała wchodzi w życie w dniu następującym po dniu ogłoszenia. Różne bywały zapisy na przykład właśnie 14 dni które bardzo często podważał Wojewoda w swoich przeglądach Statutu uważając że takie brzmienie nie musi być w takim terminie określane dlatego ten paragraf umieściliśmy na dzień następujący po dniu ogłoszenia.

Pan Michał Dominiak wystąpił z prośbą do Pana Wójta o zreferowanie Uchwały odnośnie przejęcia gruntów i dodatkową informację.

Głos zabrał Pan Wójt Grzegorz Banaszekiewicz sprawa dotyczy sklepu Państwa Sysiaków który znajduje się na skrzyżowaniu ul. Krótkiej z ulicą Sochaczewską problem z parkowaniem ponieważ miejsca jest na tyle mało że część samochodów zajmują miejsce pasa drogowego, żeby załatwić ten temat w Lipcu został dokonany podział, została wydzielona działka część 1/8 gminy i 7/8 części właścicieli. Część która przypada Gminie będzie od strony drogi zostanie usunięty płot i tam będzie miejsce dla parkowania samochodów żeby nie utrudniać ruchu

drogowego .Transakcja bezgotówkowa prośba jest o uzyskanie zgody na zniesienie współwłasności żeby poprawić bezpieczeństwo ruchu drogowego.

Pan Wójt dostał pismo z firmy BYŚ która zwróciła się z wnioskiem o podpisanie aneksu do obecnie obowiązującej umowy na odbiór odpadów. Firma BYŚ przedstawiła kalkulacje aneksu ma na celu to żeby płacić więcej za śmieci. Z kalkulacji która przedstawiła firma BYŚ oczekują oni podwyżki, podwyżka będzie bardzo znacząca ,cena musiałaby wynieść od jednego mieszkańca 26 zł.

Padło pytanie czy jest realna szansa na inną ofertę z innej firmy odbierającej odpady z obszaru Gminy?

Wójt zabrał głos że nie wie ponieważ nie został jeszcze zrobiony przetarg.

Pan Radny Żebrowski zabrał głos że nie wie jak taką podwyżkę przyjmą mieszkańcy, może Gmina dołoży te 600 tys. żeby zrobić trochę mniej a za rok albo za ileś doprowadzi się to do kultury.

Pan Radny zabrał głos w sprawie o tym jakie dokumenty przygotowuje nasz Rząd że opłata za składowanie odpadów w tym roku została podniesiona ze 140 zł na 170 zł a od stycznia przyszłego roku Rząd przewiduje wzrost na 270zł za tonę .W sąsiadujących Gminach np. w Gminie Izabelin firma BYŚ wystartowała z kwotą 42 zł i ten przetarg został anulowany ponieważ Rząd nasz opracował dokument mówiący o maksymalnej kwocie 32zł i taką umowę sąsiadujące Gminy podpisały z firmą BYŚ.

Głos zabrała Pani Ewa Grot według niej realna podwyżka to jest 20zł i w przyszłości jeżeli będzie przetarg i będzie kolejna podwyżka to wtedy będzie na 30 zł.

Jeden z gości zadał pytanie czy termin podania do publicznej wiadomości też ma wynosić 5 dni .

Pan Przewodniczący Michał Dominiak odpowiedział że obwieszczenie zawsze jest na stronie w terminie wtedy kiedy podpisuje jest umieszczane na stronie zaraz po podpisaniu na termin 7 dni przed.

Jeden z gości poprosił aby ta zasada znalazła się w statucie .

Pan Przewodniczący odpowiedział że nie widzi przeciwwskazań na to aby wnieść taką poprawkę.

Pan Janusz Biały odpowiedział nie widzi potrzeby zmieniania zapisu minimum jest to pewna rezerwa która może być potrzebna.

Punkt 12 w sprawie powołania Komisji Kultury i Edukacji z klubu Radnych jest Agata Bażyńska i Joanna Syta do brania udziału w pracach tej Komisji zgłosiła się Pani Joanna Malarowska, Ewa Latoszek, Tomasz Maj .

Projekt numer 14 Powołanie Komisji turystyki, sportu i promocji Gminy z klubu Radnych Ewa Grot, Agata Bażyńska i Pani Radna Agnieszka Walczak.

Komisja Bezpieczeństwa i Rozwoju Wsi członkiem Komisji jest Krzysztof Lipiński, Michał Dominiak i Leszek Żebrowski.

Komisja Budżetu, Finansów i Inwestycji członkiem jest Tomasz Maj, Michał Dominiak i Darek Iwanek.

Komisja Dialogu i Spraw Społecznych pani Joanna Syta, Janusz Biały i pani Ewa Grot.

Komisja Gospodarowania Przestrzenią i Rewitalizacji Janusz Biały, Krzysztof Michalski.

Komisji Infrastruktury Pan Darek Iwanek, Krzysztof Michalski i Pani Halina Dmoch .

Komisja Ochrony Środowiska Pan Lesław Kuczyński, Pani Ewa Grot i Leszek Żebrowski.

Pan Lesław Kuczyński zabrał głos w przypadku trzech nieobecności diety przysługującej w ciągu miesiąca zmniejsza się o 30% kwoty o której mowa w paragrafie 1 za każdą z kolejnych nieobecności. Ustęp 3 pomniejszona w trybie ustęp 1 lub 2 dieta przysługująca w ciągu miesiąca Radnemu nie może być niższa niż 1% kwoty o której mowa w paragrafie 1. Ustęp 2 i 3 są krzywdzące wobec Radnych. Punkt 4 jest bardzo dobrym punktem. Natomiast punkt 2 Pan Lesław Kuczyński prosi o zdjęcie tego punktu.

Uważa że powinien być ktoś taki który będzie wiceprzewodniczącym Komisji który w sytuacjach nagłych. Każdy przewodniczący Komisji powinien mieć swoją prawą rękę wiceprzewodniczącego. Powinna zostać wprowadzona funkcja wiceprzewodniczącego Komisji.

Pan Michał Dominiak zabrał głos że jego zdaniem nie ma co mnożyć bytów i sztucznego napędzania jakis wiceprzewodniczących, struktura rozbuduje się niewspółmiernie do funkcji. Ponownie zabrał głos Pan Lesław Kuczyński według niego zawsze w grupie jest przywódca. Ten przywódca ma swój sztab i idealnie jest jak Komisje prowadzi Przewodniczący ciężko będzie żeby cała trójka jechała równo więc zawsze ten Przewodniczący ma swojego zastępcę, następcę i oni na ogół najlepiej wiedza co się dzieje w Komisji. Bardzo dobrze sprawdzają się stanowiska zastępcy Przewodniczącego Komisji.

Pan Tomasz Maj zabrał głos że w ten sposób chcemy się ustrzec przed działaniami takimi jakimi były w poprzedniej kadencji to jest zabezpieczenie na przyszłości.

Pani Malarowska zabrała głos nikt nie zwalnia nas z tego żebyśmy byli Radnymi i to można przeanalizować obecność Radnego na posiedzeniach, zdarza się wypadek losowy nie można mimo to że jest chory w domu będzie wykonywał obowiązki nie można go dodatkowo karać dając mu 1% przysługującej diety.

Pan Tomasz Maj zabrał głos uważa że wysokość diety jest obojętna, ponieważ on nie przyszedł zarabiać pieniędzy. Według niego Radni powinni pomaga mieszkańcom, dbać o rozwój Gminy i po to właśnie są.

Pan Lesław Kuczyński zabrał głos podał przykłady w których dieta przydała mu się na pomoc innym ludziom.

Pan Radny Tomasz Maj poprosił o przygotowanie poprawki nad którą będą głosować.

Pan Przewodniczący Michał Dominiak podziękował wszystkim za spotkanie.


PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Michał Dominiak